Tere!

Õppeaasta eel viidi meie koolis läbi õpikute kontrollkaalumine, mis tuvastas mitmeid haridusministri kehtestatud kaalunõuete rikkumisi. Seepeale võis ministeeriumi kommentaarides jääda kõlama etteheide koolijuhtidele, et nad ülekaalulised õpikud tellisid. Ministeerium näib olevat ka arvamusel, et õppekirjanduse üle ei peagi olema mingit riigi järelevalvet. Varasemad pöördumised on olnud nagu hane selga vesi.

Koolijuhid kavandavad uut pöördumist ministeeriumi poole. Selleteemalisel arutelul koorus välja mõte, et oma pöördumise võiks teha sügisestel lapsevanemate üldkoosolekutel ka lapsevanemad. Arvati, et lapsevanemate allkirjastatud nõudmised võiksid ministeeriumi jaoks omada suuremat kaalu ja survestada ametnikke konkreetsemale tegevusele.


Alltoodud pöördumises on välja toodud mõned õppekirjanduse põhiprobleemid, mida me võiksime 1. oktoobril toimuval üldkoosolekul (või eelnevatel klassikoosolekutel) allkirjastada. 

Vis unita fortior!


Kalle Kulbok,

hoolekogu esimees
-------------

Lapsevanemate märgukiri Haridus- ja Teadusministeeriumile

Leiame, et Eesti Põhiseaduse §-s 37 sätestatud riigi järelevalvekohustus hariduse üle ei toimi õppekirjanduse valdkonnas. Leiame, et kui tekib huvide konflikt vaba turumajanduse ja meie laste hariduslike vajaduste vahel, tuleb eelistada lapsi.

Nõuame kiireid ja konkreetseid samme tagamaks, et:
a) väheneks õpikute ja eriti värvilisteks pildiraamatuteks kujunenud töövihikute kaal;
b) väheneks õpikute ja eriti töövihikute hind, võimaldamaks riigi doteeritud rahast õppevahendite muretsemist kõikides ainetes ja välistamaks vajaduse finantseerida tasuta üldharidust „vabatahtlike“ korjandustega lapsevanemate poolt;
c) muutuks vabalt kättesaadavaks koolis kasutatava õpiku elektronversioon (näiteks pdf kujul);
d) ühtlustatud oleks õpikute ja töövihikute mõõtmed, võimaldamaks kaitsekaante korduvkasutamist;
e) eksisteeriks riiklik järelevalveasutus, keda oleks võimalik teavitada õpikute sisuprobleemidest.
/ lapsevanema allkiri/
